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Ordförande ................................................        ………………………………………. 
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Organ Kommunstyrelsen 
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protokollet 

Kommunhuset 

................................................. Underskrift 
 

  
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C), Tobias Tillkvist (M)  ersätter Bo-
Gunnar Åkesson (M), Svetlana Svensson (V)  ersätter Petter Eriksson (V), 
Monica Arnum (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson (SD), Anders Bertilsson (KD) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Mats Gustafsson (SD) 
Christer Johansson (S) 

  
Övriga närvarande Kenneth Ohlsson (tf kommunchef) 

Kristina Carlo (ekonomichef) 
Gunilla de Vries Lindestam (kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §17 
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§17 

Svar på motion - Inför en äldreombudsman i Hylte kommun  
(2025 KS0138) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige beslutar att Motion – Inför en äldreombudsman i Hylte kommun ska 
anses besvarad. 
  

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson och Paula Westman (SD) har 2025-05-02, lämnat in Motion – Inför en 
äldreombudsman i Hylte kommun. I motionen föreslås att kommunfullmäktige ska besluta att: 
  

 Införa en funktion som äldreombudsman i Hylte kommun 
 Ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram förslag på uppdrag, kompetensprofil samt 

organisatorisk placering för äldreombudsmannen.  
  
Då omsorgsnämndens verksamhetsområde berörs har motionen skickats på remiss till 
nämnden. Omsorgsnämnden har 2025-10-16, §73, beslutat att föreslå att kommunfullmäktige 
ska besluta att motionen ska anses besvarad utifrån följande motivering.  
  
Hylte kommun är en mindre kommun där det är korta beslutsvägar och enkelt att få tag på en 
socialsekreterare eller annan profession inom omsorgsförvaltningen. I socialsekreterarens roll 
ingår det, likt en äldreombudsmans uppgifter att se till äldres perspektiv, vara en central 
funktion och vägleda/samordna i olika frågor och insatser. Inom omsorgsförvaltningen sker 
även förebyggande och hälsofrämjande arbete genom olika funktioner så som öppna 
mötesplatser uppsökande verksamhet, anhörigkonsulent och demenssamordnare. 
Anhörigkonsulenten och demenssamordnarens arbetsuppgifter innefattar även, likt en 
äldreombudsmans uppgifter, att vara en länk mellan omsorgstagaren, anhöriga och 
förvaltningens olika funktioner. Detta för att samordna insatser och vara oberoende, då de är 
en central funktion. Omsorgsförvaltningen har även kvalitetsutvecklare som följer upp 
kvalitén inom verksamheten, hantering av inkomna synpunkter och rapporterar till politiken. 
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Utifrån ovan beskrivning kring olika funktioner, finns en äldreombudsmans föreslagna 
uppgifter redan inom förvaltningen, då det innefattas inom redan befintliga yrken. 
Omsorgsnämnden anser därför att motionen är besvarad.  
  
Kommunfullmäktige har i beslut 2025-03-04, §16, beslutat att tidigare Motion – 
Äldreombudsman, som lämnats in av Stina Isaksson, Paula Westman och Jens Arnum (SD) 
och mottagits av kommunfullmäktige den 2024-09-10, KF §48, skulle anses besvarad.  
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Beslutet innebär ingen ekonomisk konsekvens.  
  

Handlingar i ärendet 
 §17 KSAU Svar på motion - Inför en äldreombudsman i Hylte kommun 
 Tjänsteskrivelse - Motion - Inför en äldreombudsman i Hylte kommun 
 §73 ON Motion - Inför en äldreombudsman i Hylte kommun 
 Tjänsteskrivelse ON – Svar på motion gällande att införa en äldreombudsman 
 Delegeringsbeslut - Motion gällande att införa en äldreombudsman i Hylte kommun 

på remiss 
 §42 KF Inkomna motioner 2025-05-06 
 Motion - Inför en äldreombudsman i Hylte kommun 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige beslutar att Motion – Inför en äldreombudsman i Hylte kommun ska 
anses besvarad. 
  
 

Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till motionen. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons bifallsyrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns. 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons bifallsyrkande röstar NEJ. 

3 (5)



 MÖTESPROTOKOLL 
 Mötesdatum  sid 4 
 2026-02-03  

   
Kommunstyrelsen    

 
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

  
Resultat 
Med röstsiffrorna 9 JA-röster och 2 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. Omröstningslistan finns som bilaga till 
protokollet. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD) och Monica Arnum (SD) reserverar sig till förmån för Stina Isakssons 
yrkande. 
  
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
Omsorgsnämnden 
  
 

Paragrafen är justerad 

4 (5)



 Omröstningslista 
 Mötesdatum 
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Omröstningslista: §17 
Ärende: Svar på motion - Inför en äldreombudsman i Hylte kommun,  2025 KS0138 
 
Omröstningslista(or) 
§17 Voteringslista 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Anna Roos (C), ledamot X   
Tobias Tillkvist (M), ersättare X   
Svetlana Svensson (V), ersättare X   
Monica Arnum (SD), ersättare  X  
Anders Bertilsson (KD), ledamot X   
Resultat 9 2 0 
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